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【FdData 高校入試：中学社会地理：北アメリカ州・南アメリカ州】 

 

[北アメリカ：地形・気候／国名／先住民と移民／アメリカの農業／アメリカの鉱工業／ 

       アメリカの文化／ 

 南アメリカ：国名・地形・気候／歴史・文化／農業・鉱工業など／開発と環境保全／ 

 FdData 入試製品版のご案内] 

 

 [FdData 入試ホームページ]掲載の pdf ファイル(サンプル)一覧] 

※次のリンクは[Shift]キーをおしながら左クリックすると，新規ウィンドウが開きます 

社会： [社会地理]，[社会歴史]，[社会公民] 

理科： [理科 1 年]，[理科 2 年]，[理科 3 年] 

数学： [数学 1 年]，[数学 2 年]，[数学 3 年] 

※全内容を掲載しておりますが，印刷はできないように設定しております 

 

【】北アメリカ州 

【】地形・気候 

[山脈・川・湖] 

[問題] 

 右の地図の は，環太平洋造山帯の一部であり，北アメリカ 

大陸最長の山脈を示している。この山脈を何というか。 

(長崎県) 

[解答欄] 

 

[解答]ロッキー山脈 

[解説] 

ロッキー山脈
さんみゃく

は，環太平洋
かんたいへいよう

造山帯
ぞうざんたい

に属
ぞく

し，

4000m 級の山が連
つら

なるけわしい山脈である。ア

パラチア山脈は標高 1000ｍ程の低くなだらか

な山脈で，付近で石炭を産出する。中央
ちゅうおう

平原
へいげん

を

流れメキシコ湾
わん

に流れ出るミシシッピ川(北ア

メリカで最も長い)や五
ご

大湖
だ い こ

は重要な内陸
ないりく

水路
す い ろ

になっており，貨物船なども行きかっている。 

※入試出題頻度：「ロッキー山脈〇」「ミシシッピ川〇」 

「アパラチア山脈〇」「五大湖△」「メキシコ湾△」 

「太平洋△」「大西洋△」 

 

http://www.fdtext.com/dan/index.html
http://www.fdtext.com/dan/index.html#shachi
http://www.fdtext.com/dan/index.html#shareki
http://www.fdtext.com/dan/index.html#shakou
http://www.fdtext.com/dan/index.html#rika1
http://www.fdtext.com/dan/index.html#rika2
http://www.fdtext.com/dan/index.html#rika3
http://www.fdtext.com/dan/index.html#suu1
http://www.fdtext.com/dan/index.html#suu2
http://www.fdtext.com/dan/index.html#suu3
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[問題] 

 右の略地図中の X－Y の断面図を正しく表したものを，次

のア～エの中から 1 つ選び，記号を書け。 

 

 

 

 

 

 

 
 

(佐賀県) 

[解答欄] 

 

[解答]エ 

[解説] 

アメリカ大陸の西側には高くけわしい山脈(ロッキー山脈)が，東側には低くなだらかな山脈

(アパラチア山脈)が連なっているのでエが正解。 

 

 

[問題] 

 次の A～E の地形名を答えよ。 

 

 

 

 

 

(補充問題) 

[解答欄] 

A B C 

D E 

[解答]A ロッキー山脈 B アパラチア山脈 C 五大湖 D ミシシッピ川 E メキシコ湾 
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[問題] 

 右図のサンフランシスコからワシントンまで大陸を横断する

鉄道を利用して移動した。次の文は，この移動について説明し

たものである。文中の(  )から適切なものを 1 つずつ選べ。 

サンフランシスコから①(アルプス／ヒマラヤ／ロッキー)山

脈を越え，②(アマゾン／ナイル／ミシシッピ)川の支流を渡っ

て，③(太平洋／大西洋／インド洋)側に位置するワシントンに

到着した。 

(大阪府) 

[解答欄] 

① ② ③ 

[解答]① ロッキー ② ミシシッピ ③ 大西洋 

 

 

[問題] 

三大洋のうち，アメリカ合衆国のある大陸が面している 2 つの海洋の名称を，それぞれ書

け。 

(埼玉県) 

[解答欄] 

 

[解答]太平洋，大西洋 

 

 

[平原・草原その他] 

[問題] 

 次の略地図中の①～③の平原の名前を答えよ。 

 

 

 

 

 

 

(滋賀県改) 

[解答欄] 

① ② ③ 
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[解答]① グレートプレーンズ ② プレーリー ③ 中央平原 

[解説] 

グレートプレーンズはロッキー山脈
さんみゃく

と西経
せいけい

100 度の間

にある乾燥
かんそう

した大平原
だいへいげん

である。プレーリーは，西経 100

度より東にある大草原
だいそうげん

である。中央
ちゅうおう

平原
へいげん

を流れるミシシ

ッピ川と五
ご

大湖
だ い こ

は重要な内陸
ないりく

水路
す い ろ

になっている。 

フロリダ半島は，亜熱帯
あねったい

や熱帯の気候である。 

※入試出題頻度：「グレートプレーンズ△」 

「プレーリー△」「中央平原△」 

 

 

[問題] 

 次の a，b，c，d の文は，A さんがアメリカ合衆国を横断したとき，その経路において観

察できることを述べたものである。ニューヨークからサンフランシスコにいたる間に観察で

きることを経路順に並べよ。 

a グレートプレーンズの東側で，穀物が栽培されている。 

b 中央平原で，飼料穀物栽培と牧畜を行っている。 

c アパラチア山脈に炭田があり，工業地帯に石炭を多く供給している。 

d ロッキー山脈で，放牧が行われている。 

(愛知県) 

[解答欄] 

 

[解答]c→b→a→d 
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[気候] 

[問題] 

右下の雨温図①～④は，地図中の A～D のどの都市にあてはまるか。また気候帯は次の

[  ]のどれにあてはまるか。 

[ 寒帯 冷帯 温帯 乾燥帯 熱帯 ] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(補充問題) 

[解答欄] 

① ② ③ 

④ 

[解答]① C，温帯 ② A，温帯 ③ B，熱帯 ④ D，冷帯 

[解説] 

右図のように，ロサンゼルス(C)とニューヨーク

(A)は温帯で年平均気温は 10℃台である。ロサ

ンゼルスは温帯の中の地
ち

中海性
ちゅうかいせい

気候
き こ う

で夏の

降水量
こうすいりょう

がきわめて尐ない。ニューヨークは温帯

の中の温暖
おんだん

湿潤
しつじゅん

気候
き こ う

である。したがって，①は

C，②は A の雨温図である。 

ハバナ(B)は熱帯で平均気温は 20℃台なので，雨温図は③である。アンカレジ(D)は冷帯
れいたい

で年

平均気温は一けた台であるので，雨温図は④である。 

※入試出題頻度：「～の雨温図は地図中のどの地域のものか△」「ハリケーン〇」 
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[問題] 

図 2 の A 市は，図 1 のア～エの地域のいずれかに位置する。A 市が位置する地域を，1 つ

選んで記号を書け。 

 

 

 

 

 

(秋田県) 

[解答欄] 

 

[解答]ア 

[解説] 

図 2 の雨温図は最寒月の気温が約 10 度なので温帯である。さらに，夏に降水量が尐ないの

で地中海性気候である。アメリカ合衆国で，地中海性気候が分布するのは太平洋岸である。 

 

[問題] 

 右の地図は，アメリカの気候区分に，人口

密度が 50 人/km2以上の地域の分布を重ねた

ものである。人口密度が 50 人/km2以上の地

域が最も広く分布している気候帯の名称を答

えよ。 

(山口県) 

[解答欄] 

 

[解答]冷帯 

 

[問題] 

 右図の は，アメリカ合衆国南東部を中心とした地域に風水

害をもたらした強い勢力の熱帯低気圧の進路の一例を示したもの

である。図で示した地域で見られるこのような熱帯低気圧は何と

よばれているか。 

(熊本県) 

[解答欄] 
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[解答]ハリケーン 

[解説] 

おもにカリブ海で発生し，メキシコ湾岸から大西洋沿岸をおそう熱帯低気圧をハリケーンと

いう。 

※入試出題頻度：「ハリケーン△」 
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【】国名 

[国名] 

[問題] 

次の地図の A～C の国名を答えよ。ただし，A は正式国名を書け。 

 

 

 

 

 

(補充問題) 

[解答欄] 

A B C 

[解答]A アメリカ合衆国 B カナダ C メキシコ 

[解説] 

アメリカ合衆国は 50 の州からなる連邦国家

である(アラスカ州もその 1 つ)。首都はワシ

ントン D.C.である。最も人口が多く自由の女

神像がある都市はニューヨークである。 

カナダは，世界で 2 番目に国土
こ く ど

面積
めんせき

が広い国

である。最初にフランス人が移住
いじゅう

し，その後，

イギリス人が増加した。このような歴史から，

英語とフランス語の両方が公用語
こうようご

となっている。首都はオタワである。 

メキシコや西インド諸島
しょとう

(カリブ海)の国々は，かつてスペインの植民地
しょくみんち

であったため，現在

でもスペイン語が主要な言語になっている。 

※入試出題頻度：「アメリカ合衆国△」「アラスカ州△」「首都ワシントン△」「カナダ△」 

「メキシコ△」 

(頻度記号：◎(特に出題頻度が高い)，〇(出題頻度が高い)，△(ときどき出題される)) 

 

 

[問題] 

 右の地図中の X 国は，50 の州からなる連邦国家で 

あるが，地図中にはハワイ州を含め 49 の州が塗りつ 

ぶされている。あと 1 つの州を塗りつぶせ。 

(佐賀県) 
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[解答欄] 

 

[解答]  

[解説] 

「あと 1 つの州」とはアラスカ州である。 

 

 

[問題] 

 アメリカ合衆国の首都は，東部に位置する( ① )である。また，最も人口が多く自由の

女神像がある都市は( ② )である。文中の①，②に適する都市名を答えよ。 

(群馬県) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① ワシントン D.C. ② ニューヨーク 

 

 

[問題] 

 次のメモは，ある国の文化についてまとめたものである。このメモが示す国名を書け。 

(メモ) この国は移民が多く，多様な文化が特徴である。かつ

てイギリスの植民地であったため，英語が公用語だった。し

かし，フランス人が開拓した地域では，フランス語を話す人

が多いため，フランス語も公用語となり，二つの言語は対等

になった。そのため国内では，右の看板のように英語とフラ

ンス語の両言語で注意事項を示した看板もみられる。 

(山梨県) 

[解答欄] 

 

[解答]カナダ 
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[問題] 

 次の文中の①に国名。②に都市名を入れよ。 

 ( ① )は，北アメリカ大陸の北部を占め，世界でも有数の木材輸出国である。(①)の首都

は( ② )である。 

(大阪府改) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① カナダ ② オタワ 

 

[問題] 

 右の略地図の X 国について，次の各問いに答えよ。 

(1) X 国の国名を答えよ。 

(2) 世界を 6 つの州に分けたとき，X 国が属する州の名前を書け。 

(3) 次の[  ]のうち，X 国で主に使われている言語を 1 つ選べ。 

  [ 英語 スペイン語 フランス語 ポルトガル語 ] 

(石川県) 

[解答欄] 

(1) (2) (3) 

[解答](1) メキシコ (2) 北アメリカ州 (3) スペイン語 

 

[問題] 

 次の[  ]は 2019 年の銀鉱の生産の多い国を表している。メモはそのうちの 1 か国につい

て調べたものである。メモはどこの国を調べたものか。[  ]の中から 1 つ選べ。 

[ メキシコ ペルー 中国 ロシア ポーランド チリ ] 

・キリスト教徒のしめる割合が高い。  

・北半球に位置している。  

・かつては，スペインの植民地であった。 

(滋賀県) 

[解答欄] 

 

[解答]メキシコ 

[解説] 

6 か国の内かつては，スペインの植民地であったのは中南米にあるメキシコ，ペルー，チリ

である。この 3 国はキリスト教徒のしめる割合が高い。この 3 国の中で北半球に位置するの

はメキシコである。 
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[NAFTA→USMCA] 

[問題] 

 アメリカ・カナダ・メキシコの 3 か国は北米自由貿易協定を結び経済的なつながりを強め

てきたが 2020 年 7 月の失効後は，新たにアメリカ・メキシコ・カナダ協定を結んだ。この

協定の略称は何か。次の[  ]から選べ。 

[ NAFTA USMCA ASEAN BRICS ] 

(補充問題) 

[解答欄] 

 

[解答]USMCA 

[解説] 

アメリカ，カナダ，メキシコの 3 か国は，北米自由貿易協

定(NAFTA)を結ぶなど，経済的なつながりを強めてきた。

しかし，NAFTAは 2020年 7月に失効したため，3か国は，

米国・メキシコ・カナダ協定(USMCA)を結んだ。 

※入試出題頻度：「NAFTA△」「USMCA△」「アメリカ合衆国，カナダ，メキシコ△」 

 

[問題] 

 北アメリカでは，USMCA と呼ばれる新たな貿易協定が 2020 年に発効された。USMCA

は，NAFTA に加盟していた 3 か国による新たな貿易協定である。USMCA に加盟している

3 か国のうち，2 か国はアメリカ合衆国とカナダである。あと 1 か国はどこか。国名を書け。 

(大阪府) 

[解答欄] 

 

[解答]メキシコ 

 

[問題] 

 次は，カナダの輸出額に占める輸出相手国の割合(2023 年)を示している。X に当てはまる，

カナダと USMCA を結んでいる国の名称を書け。 

( X )(77.0％)，中国(4.0％)，イギリス(2.1％) 

(岡山県改) 

[解答欄] 

 

[解答]アメリカ合衆国 

(統計修正)「世界国勢図会 2024/2025」P300 
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【】先住民と移民 

[先住民など] 

[問題] 

北アメリカには( ① )と呼ばれる先住民が住んでいたが，ヨーロッパ州からの移民が，

先住民の土地をうばいながら開拓を進めた。その際に本国の文化を持ち込んだために，アメ

リカとカナダではおもに英語が，メキシコなどの地域ではスペイン語が使われ，多くの人が

キリスト教を信仰している。( ② )大陸からは，多くの人々が南部の綿花農場で働かせる

ための奴隷として連れて来られた。文中の①，②に適語を入れよ。 

(補充問題) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① ネイティブアメリカン ② アフリカ 

[解説] 

北アメリカにはもともとネイティブアメリカンと呼ば

れる先住民
せんじゅうみん

が住んでいた。15 世紀末にコロンブスが

アメリカ大陸を発見したが，17 世紀以降，ヨーロッパ

系の移民
い み ん

は先住民の土地をうばいながら開拓
かいたく

を進めて

いった。その際に本国の文化を持ちこんだため，アメリカでは英語が，カナダでは英語とフ

ランス語が，そのほかの地域ではスペイン語が使われるようになった。宗教では多くの人が

キリスト教を信仰
しんこう

している。また，アフリカ大陸からは，南部の綿花
め ん か

農場で働かせるための

奴隷
ど れ い

として多くの人々が連れてこられた(現在でも南部にはアフリカ系の人々が多い)。 

※「ネイティブアメリカン」の語句が出てこない教科書もある。 

※入試出題頻度：「先住民のネイティブアメリカン〇」「ヨーロッパからの移民○」 

「アフリカ系△：奴隷△」「英語△」「スペイン語△」「キリスト教△」 

 

[問題] 

次の文章中の①～⑥にあてはまる語句を答えよ。 

北アメリカにはもともと( ① )と呼ばれる先住民が住んでいた。( ② )州からの移民は，

先住民の土地をうばいながら開拓を進めた。その際に本国の文化を持ち込んだために，アメ

リカとカナダではおもに( ③ )語が，ほかの地域では( ④ )語が使われ，多くの人が

( ⑤ )教を信仰している。アフリカ大陸からは多くの人々が( ⑥ )として連れて来られた。 

(補充問題) 

[解答欄] 

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 
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[解答]① ネイティブアメリカン ② ヨーロッパ ③ 英 ④ スペイン ⑤ キリスト 

⑥ 奴隷 

 

[ヒスパニックなど] 

[問題] 

アメリカ合衆国では，メキシコやその周辺の国々からの移民が増えている。そのうち，ス

ペイン語を話す人々は何と呼ばれているか。 

(山形県) 

[解答欄] 

 

[解答]ヒスパニック 

[解説] 

アメリカで近年増加している，スペイン語を話す，

メキシコや中央アメリカや西インド諸島からの移民
い み ん

をヒスパニックという。(メキシコなどはかつてスペ

インの植民地だったため，現在でもスペイン語が使

われている。) ヒスパニックは，働く機会
き か い

と高い

賃金
ちんぎん

を求めてアメリカにやってくる。アメリカの労

働力の不足をおぎなう反面，安い賃金でも働くため，

それまでいた人が仕事を奪
うば

われるという問題もある。

ヒスパニックは右図のようにメキシコとの国境
こっきょう

に

近い地域に多く居住している。 

※入試出題頻度：「ヒスパニック(分布)◎」「スペイン語○」「アフリカ系(分布)〇」 

 

 

[問題] 

 アメリカ合衆国の人口は 3 億人を超えた。この人口急増の背景には，中南米からのヒスパ

ニックとよばれる人々の流入がある。ヒスパニックとよばれる人々が主として話す言語は何

か，次から 1 つ選べ。 

[ スペイン語 中国語 ドイツ語 イタリア語 ] 

(高知県) 

[解答欄] 

 

[解答]スペイン語 
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[問題] 

アメリカ合衆国は，移民を受け入れ多民族からなる社会を形成している。次のア～ウは，

州ごとの人口構成について，州人口のうちアフリカ系が 15％以上を占める州，ヒスパニック

が 15％以上を占める州，アジア系が 5％以上を占める州のいずれかを で示したもので

ある。アフリカ系が 15％以上を占める州とヒスパニックが 15％以上を占める州を示したも

のとして適当なものを，ア～ウからそれぞれ 1 つずつ選び，記号で答えよ。 

 

 

 

 

 

(熊本県) 

[解答欄] 

アフリカ系： ヒスパニック： 

[解答]アフリカ系：ウ ヒスパニック：イ 

 

[問題] 

 アメリカにおける 2020 年の州別に見た人口構成

について，右の資料中の A～C は，ヒスパニックの

人々が 20％以上の州，アジア系の人々が 7％以上の

州，アフリカ系の人々が 20％以上の州のいずれかを

示したものである。A～C はそれぞれ何か。 

(大分県) 

[解答欄] 

A B C 

[解答]A アジア系 B ヒスパニック C アフリカ系 

 

[問題] 

 次の①，②の文章が説明する州を，右の資料の a～e から 

1 つずつ選んで記号で書け。 

① この州では，綿花栽培がさかんに行われてきた。現在，

州人口に占めるアフリカ系住民の比率が高いのは，その

綿花栽培と関係がある。 

② この州に広がる農場に大勢のヒスパニックの人々が働い

ている。この州にはシリコンバレーとよばれるハイテク産業が集中する工業地域がある。 
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(福井県) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① e ② d 

 

 

[問題] 

 アメリカ合衆国は，移民などによりさまざまな民族が暮らしている。次のア～エのうちか

ら誤っているものを 1 つ選び，記号で答えよ。 

ア ヨーロッパからの移民により，先住民はもともと住んでいた土地を追われた。 

イ 近年，ヒスパニックとよばれるスペイン語を話す人々の移民が増えている。 

ウ 現在の人口構成の中で，アフリカ系住民の割合がもっとも高い。 

エ 移民により言葉も出身国も異なる人々が世界中から集まっているため，それぞれの言語

や文化が混在している。 

(沖縄県) 

[解答欄] 

 

[解答]ウ 

[解説] 

ウが誤り。現在の人口構成の中でもっとも割合が高いのはヨーロッパ系である。 
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【】アメリカの農業 

[適地適作・企業的な農業] 

[問題] 

 アメリカ合衆国では，地域によって気温や降水量，土地などの自然条件が異なるので，そ

れぞれの環境に合った農作物を栽培している。このことを何というか，漢字 4 字で答えよ。 

(長野県) 

[解答欄] 

 

[解答]適地適作 

[解説] 

アメリカの農業では，気温，降水量
こうすいりょう

，土地などの各地域

の自然環境に適した農作物を生産する適地
て き ち

適作
てきさく

が行われ

ている。このため，農業の地域区分がはっきりしている。 

※入試出題頻度：「適地適作〇」 

 

 

[問題] 

 アメリカでは，小麦やとうもろこしの多くは，ロッキー山脈の東側に広がる内陸部で栽培

されている。( X )的農業が多く，センターピボットや大型機械などを使い，尐ない人数で

効率よく生産が行われている。文中の X に適語を入れよ。 

(滋賀県) 

[解答欄] 

 

[解答]企業 

[解説] 

アメリカの農業は企業的
きぎょうてき

な農業という特色をもっている。 

企業的な農業とは，大型機械などを使って広い農地を尐な

い労働力で経営する農業である。 

また，収穫を増やしたり 病
びょう

害虫
がいちゅう

の影響を減らすため，

遺伝子
い で ん し

レベルで品種を改良するバイオテクノロジーの技術も導入されている。 

※入試出題頻度：「企業的な農業〇」「大型機械などを使って広い農地を尐ない労働力で経営

〇」「バイオテクノロジー△」 
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[問題] 

アメリカの国の農業の特色を，次の資料を参考にして書け。 
 

 農地面積 

(千 ha) 

(2018 年) 

1 人当たりの

農地面積(ha) 

(2017 年) 

日本    4420     1.7 

アメリカ  405811    71.3 

(青森県) 

[解答欄] 

 

[解答]大型機械などを使って，広い農地を尐ない労働力で経営している。 

(統計修正)帝国書院教科書 P100 

 

[問題] 

アメリカでは，大型機械を使用し，工業生産にも似た企業的な農業が行われている。また，

作物の品種改良に(バイオテクノロジー／エレクトロニクス)の技術も活用されている。(  )

内より適語を選べ。 

(愛知県) 

[解答欄] 

 

[解答]バイオテクノロジー 

 

[問題] 

アメリカは世界最大の農産物の輸出国で「世界の食糧庫」と呼ばれている。アメリカの輸

出量が世界 1～3 位でない農産物を，次の[  ]から 1 つ選べ。 

[ 綿花 小麦 とうもろこし 大豆 米 ] 

(補充問題) 

[解答欄] 

 

[解答]米 

[解説] 

アメリカ合衆国は世界有数の農産物の生産国で，生産された作物は多くの国々へ輸出されて

いる。綿花の輸出量は世界 1 位である。とうもろこし，小麦，大豆は世界第 2 位である。 

そのため，アメリカ合衆国は「世界の食料庫」と呼ばれている。 

※入試出題頻度：この単元はときどき出題される。 
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[センターピボット方式の大規模なかんがい農業] 

[問題] 

 S さんは，アメリカ合衆国の農業に関して次のように説明した。次の文中の X に当てはま

る語として適切なものを，後の[  ]から選べ。 

 アメリカ合衆国は日本よりも 1 人当たりの耕作する農地面積が広いため，大型機械を利用

した農業が行われている。特に，中西部の降水量の尐ない地域では，( X )を使用して，大

規模なかんがい農業が行われている。このように，アメリカ合衆国は，農作物を大規模に生

産し，世界各地へ輸出している。 

[ サンベルト プランテーション フィードロット センターピボット ] 

(群馬県) 

[解答欄] 

 

[解答]センターピボット 

[解説] 

アメリカでは西へ行くほど降水量

が尐なくなる。西経 100 度の線は

年間降水量 500mm の線とほぼ重

なる。この線の付近にあるグレー

トプレーンズは世界的な小麦地帯

になっている。右の地図の の 

一帯では，センターピボット方式の大規模なかんがい農業

が行われている(長さが 400m のスプリンクラーが，くみ上げた地下水を散水
さんすい

しながら動くの

で円形の畑がかんがいされる)。西経
せいけい

100 度より西の年間降水量が 500mm より尐ない乾燥
かんそう

地

帯は，農作物を育てるのに適していないため，牛の放牧
ほうぼく

が中心である。 

※入試出題頻度：「西経 100 度○」「センターピボット○」「グレートプレーンズ△」 

 

[問題] 

 略地図中の A の平原は，プレーリーの西に位置し， 

地下水を利用した大規模なかんがい農業がみられ， 

小麦などが栽培されている。この平原の名前を書け。 

(山梨県) 

[解答欄] 

 

[解答]グレートプレーンズ 
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[問題] 

右の図は，アメリカ合衆国で行われている農業のうち，カンザス

州などで見られるセンターピボット方式の農業の様子を示したもの

である。この農業の説明として最も適当なものを，次のア～エのう

ちから 1 つ選べ。 

ア スプリンクラーが自走しながらかんがいし，小麦やとうもろこ

しなどを栽培している。 

イ 乳牛ややぎなどを飼育し，生乳やバター・チーズなどの乳製品を生産している。 

ウ 山林や草原を焼いて，その灰を肥料として活用し，いも類などを栽培している。 

エ 季節風の影響で降水量が多いことを生かし，茶の栽培や米の二期作を行っている。 

(千葉県) 

[解答欄] 

 

[解答]ア 

 

 

[問題] 

 次の文章は，かずやさんが，アメリカ合衆国の農業の様子に

ついてまとめたレポートの一部である。文章中のⅠ，Ⅱにあて

はまるものの組み合わせとして最も適当なものを，あとのア～

エのうちから 1 つ選び，その符号を書け。 

 およそ西経 100 度を境に，東側よりも西側は降水量が

( Ⅰ )ため，主に放牧が行われている。また，グレートプレ

ーンズなどの内陸部では，右の写真のような円形の農地が見られる。このような形になって

いるのは，( Ⅱ )しているからである。 

ア Ⅰ：尐ない，Ⅱ：スプリンクラーで散水 

イ Ⅰ：尐ない，Ⅱ：移動しながら家畜を飼育 

ウ Ⅰ：多い，Ⅱ：スプリンクラーで散水 

エ Ⅰ：多い，Ⅱ：移動しながら家畜を飼育 

(千葉県) 

[解答欄] 

 

[解答]ア 
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[問題] 

 右の資料は，地下水をくみ上げスプリンクラーで散水する様

子を示したものである。資料に見られるように，農作物を栽培

するために，河川や地下水などから人工的に水を引いて農地に

水を供給することを何というか。その名称をひらがな 4 文字で

書け。 

(奈良県) 

[解答欄] 

 

[解答]かんがい 

 

[問題] 

次の資料は，グレートプレーンズで行われている，センターピボット方式の大規模なかん

がい農業の様子を表している。資料を参考にして，この農業の特色を書け。 

 

 

 

 

(青森県) 

[解答欄] 

 

[解答]地下水をくみ上げ，スプリンクラーで水をまいてかんがいを行っている。 

 

[問題] 

アメリカのグレートプレーンズには，次の写真のようなスプリンクラーを用いたセンター

ピボット方式による農業が行なわれている地域がある。資料を参考にして，このような農業

が行なわれている理由を簡潔に書け。ただし，その地域の気候の特色を述べるとともに，「地

下水」という語句を用いること。 

 

 

 

 

 

 

(大分県) 
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[解答欄] 

 

 

[解答]年間降水量が 500mm 程度と尐ないが，豊富な地下水を使ったかんがいで水不足を補

うことができるから。 

 

[問題] 

 早希さんは，アメリカでは，肉牛の飼育が盛んな資料 1 のグレートプレーンズという地域

において，資料 2 のような農業も行われていることを知った。そして，調べていく中で資料

3 を見つけ，グレートプレーンズにおける農業について後のようにまとめました。資料 2，3

を関連づけて，X に入る適切な内容を書け。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

(早希さんのまとめ) 

資料 2，3 から，グレートプレーンズでは，かんがい農業に地下水を利用しているが，現在

の状況が続くと，今後，(  X  )という問題が発生する可能性があると考えられる。 

(宮崎県) 

[解答欄] 

 

[解答]地下水の減尐が進み，かんがい農業ができなくなる 

 

[西経 100 度より西の乾燥地帯の農業] 

[問題] 

アメリカで，西経 100 度付近より西側の，降水量が尐ない地域でさかんに行われている農

業として最も適切なものを，次の[  ]から 1 つ選べ。 

[ 小麦栽培 綿花栽培 放牧 酪農 ] 

(山梨県) 
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[解答欄] 

 

[解答]放牧 

[解説] 

西経
せいけい

100°より西の年間降水量が 500mm より尐ない

乾燥
かんそう

地帯は，農作物を育てるのに適していないため，大

規模な放牧
ほうぼく

が行われている。 

※入試出題頻度：「放牧〇」「降水量が尐ないため〇」 

 

 

 

[問題] 

西経 100度線を境とした西側地域で最も広く見られるアメリカの農業の特色について説明

せよ。ただし，「降水量」と「規模」という語句を必ず使うこと。 

(福井県) 

[解答欄] 

 

[解答]降水量が尐ないため，大規模な放牧が行われている。 

 

 

[問題] 

図 1 は，酪農，放牧の分布を，図 2 は年平均気温の分布を，図 3 は，年降水量の分布を示

している。酪農や放牧はそれぞれどのような地域で行われているか。気温と降水量に着目し

て簡潔に書け。 

 

 

 

 

 

 

(栃木県) 

[解答欄] 

酪農： 

放牧： 
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[解答]酪農：気温が低く降水量が多い地域で行われている。 

放牧：気温の高低に関係なく降水量が尐ない地域で行われている。 

 

 

[小麦・とうもろこし・綿花など] 

[問題] 

右の略地図の で示された地域について説明した次の文の

(  )にあてはまる語句を書け。 

これらの地域は，ロッキー山脈からグレートプレーンズやプレーリ

ーにかけて位置し，穀物の中でも(  )の生産が最もさかんである。 

(福岡県) 

[解答欄] 

 

[解答]小麦 

[解説] 

アメリカでは，降水量
こうすいりょう

や気温などの自然条件に

あった適地
て き ち

適作
てきさく

がおこなわれている。 

アメリカでは西へ行くほど降水量が尐なくなる。

西経 100 度の線は年間降水量 500mm の線とほ

ぼ重なる。この線の付近にあるグレートプレー

ンズは世界的な小麦地帯になっている。 

西経
せいけい

100 度より西の年間降水量が 500mm より

尐ない乾燥
かんそう

地帯は放牧
ほうぼく

が中心である。 

西経 100 度より東には，とうもろこし・大豆地帯，綿花
め ん か

地帯などが広がっている。カナダと

の国境に近い東北部は，冷涼
れいりょう

な気候に適した酪農
らくのう

が行われている。 

※入試出題頻度(農業区分)：「小麦〇」「とうもろこし・大豆〇」「綿花〇」「放牧○」「酪農△」 

 

[問題] 

 主に小麦が栽培されている地域を，右図のア～エ 

から 1 つ選んで記号で答えよ。 

(島根県) 

[解答欄] 

 

[解答]ウ 
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[問題] 

 右図の A～F は農産物の栽培地域を表している。 

C の地域で主に栽培されている農産物名を大豆以外 

で 1 つ答えよ。 

(沖縄県) 

[解答欄] 

 

[解答]とうもろこし 

 

 

[問題] 

アメリカでは，食料や飼料，バイオエタノールの原料として利用される( X )の生産がさ

かんである。日本の，2022 年における(X)の輸入量のうちの約 64％は，アメリカから輸入さ

れている。X に当てはまる農作物として適当なものを，次の[  ]から 1 つ選べ。 

[ とうもろこし 小麦 大豆 米 ] 

(愛媛県) 

[解答欄] 

 

[解答]とうもろこし 

(統計修正)「日本国勢図会 2024/2025」P274 

 

[問題] 

右の資料のように，牛などを狭い土地に囲い込み， 

とうもろこしなどの高カロリーのエサや水を与えて 

飼育する牧場を何と呼んでいるか。 

(補充問題) 

[解答欄] 

 

[解答]フィードロット 

[解説] 

とうもろこし地帯には，出荷前の牛にとうもろこしを中心とした飼料
しりょう

をあたえて効率よく太らせるための牧場がある。このような牧場を 

フィードロットという。 

※入試出題頻度：「フィードロット△」 
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[問題] 

 右の資料は，アメリカ合衆国で貨物輸送に用いられて

いる主要な鉄道，水路，港のある地域を示したものであ

る。資料のように，ウの地域の港から輸出されるとうも

ろこしが多いのはなぜだと考えられるか，資料をもとに

書け。 
 

アの地域の港 イの地域の港 ウの地域の港  その他 

  13.1％   1.1％   65.1％   20.7％ 

(石川県) 

[解答欄] 

 

 

[解答]とうもろこしの産地は，ウの地域の港に続く水路の上流にあり，水運を利用すれば安

く大量に運べるから。 

 

 

[問題] 

次の資料は，アメリカの州ごとにおける農産物の生

産量である。資料中の S～V は，略地図中に示したア

～エのいずれかである。資料中の U に当てはまる州を，

略地図中のア～エから 1 つ選び，記号を書け。 

(資料)アメリカの州ごとの農産物の生産量(万トン) 

 とうもろこし 綿花  小麦  大豆 

 S   6,365   －    2  1,507 

 T    832   － 1,007   506 

 U    676  126   290    8 

 V    24   11   45   － 

(大分県) 

[解答欄] 

 

[解答]エ 

[解説] 

綿花に注目する。綿花の生産の多い U は南部にあるエの州である。 
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[問題] 

右図は，アメリカで農業のさかんな州のうち，3 つの州

をア～ウで示したものである。下の資料は，地図で示した

ア～ウの各州における，とうもろこし，小麦，綿花の生産

量を示したものである。資料の A～C には，地図で示した

ア～ウのどれがあてはまるか。ア～ウからそれぞれ 1 つず

つ選び，その記号を書け。 

 とうもろこ

し(万トン) 

小麦 

(万トン) 

綿花 

(万トン) 

A   6013      2    － 

B    797    945    － 

C    748    184   131 

(三重県) 

[解答欄] 

A： B： C： 

[解答]A：イ B：ア C：ウ 

[解説] 

綿花が多い C は南部にあるウである。小麦が多い B はアである。とうもろこしが多い A は

イである。 

 

[問題] 

 アメリカ合衆国では，適地適作とよばれる農業が行われている。略地図Ⅰは，とうもろこ

しと綿花のおもな栽培地域を，略地図Ⅱは，年平均気温と年降水量を示している。略地図 1

と略地図Ⅱの 2 つの主題図から読み取れる，綿花のおもな栽培地域における気候の特徴を，

とうもろこしのおもな栽培地域と比較して書け。 

 

 

 

 

 

 

 

(山形県) 

[解答欄] 

 

[解答]とうもろこしの栽培地域よりも，年平均気温が高く，年降水量が多い。 
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[問題] 

地図中の①～⑤の地域で生産される農作物(または 

農業の形態)の名前を[  ]の中からそれぞれ選べ。 

[ とうもろこし 小麦 酪農 綿花 放牧 ] 

 

(補充問題) 

[解答欄] 

① ② ③ ④ 

⑤ 

[解答]① 小麦 ② とうもろこし ③ 酪農 ④ 綿花 ⑤ 放牧 

 

[問題] 

 アメリカ合衆国の農業について述べた次

の文の①，②には適する語を，③には適す

る文を，それぞれ書け。 

右の資料の農作物のなかで，最も温暖な

地域で生産されるのが( ① )で，最も乾

燥した地域で生産されるのが( ② )であ

る。また，■の地域では野菜や花の生産が

行われているが，これは，この地域が(  ③  )ので，近郊農業に適しているからである。 

(群馬県) 

[解答欄] 

① ② ③ 

[解答]① 綿花 ② 小麦 ③ 大都市に近い 

 

[問題] 

 ほのかさんは地図の A～C の地域をこの順に訪れた。また，資料

の①～③は，それぞれほのかさんが訪れた A～C のいずれかの地域

において盛んに行われている農業のようすを撮影したものである。

資料の①～③をほのかさんが撮影した順に並べて，番号を書け。 
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(佐賀県) 

[解答欄] 

 

[解答]②→③→① 
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【】アメリカの鉱工業 

[鉱業] 

[問題] 

次の図は，アメリカ合衆国における石油，石炭，鉄鉱石のおもな産出地を示したものであ

り，●，▲，■は，それぞれ石油，石炭，鉄鉱石のどれを表しているか。 

 

 

 

 

 

 

 

(熊本県) 

[解答欄] 

●： ▲： ■： 

[解答]●：鉄鉱石 ▲：石炭 ■：石油 

[解説] 

鉄
てっ

鉱石
こうせき

は五大湖周辺などで産出される。石炭
せきたん

はアパラチア山脈周辺などで産出される。 

石油はメキシコ湾岸
わんがん

，カリフォルニアなど海

沿いの周辺，及び内陸部で産出される。 

近年，アメリカでは，従来は採掘
さいくつ

できなかっ

た，シェール層
そう

(けつ岩層)の中に含まれる石

油を取り出す技術が実用化されて，シェール

オイルやシェールガスの産出が増加している。 

※入試出題頻度(分布)：「鉄鉱石△」「石炭△」「石油△」「シェールオイル・シェールガス△」 

 

[問題] 

アメリカでは，けつ岩層から石油を取り出す技術が実用化され，石油産出量が増加してい

る。このような石油を何オイルというか。 

(補充問題) 

[解答欄] 

 

[解答]シェールオイル 
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[問題] 

 次の文は，アメリカ合衆国の資源についてまと

めたものである。文中の( A )にあてはまる資源

は何か，答えよ。 

 温室効果ガスの排出量が中国についで多いアメ

リカ合衆国では，電力の発電に石炭や原油がおも

な燃料として使われてきたが，近年では，燃やし

たときに二酸化炭素の排出量が尐ない天然ガスの

利用が増えている。天然ガスの生産は，アメリカ

合衆国が最も多い。なかでも，天然ガスの一種で

ある( A )は，右図に示されているように，アメリカ合衆国に豊富に埋蔵されており，新し

い資源として注目され，これからの世界のエネルギー供給に大きな影響を与えると考えられ

ている。 

(鳥取県) 

[解答欄] 

 

[解答]シェールガス 

 

[五大湖周辺で発達した工業] 

[問題] 

 19 世紀後半から五大湖周辺で重工業がさかんになり，デトロイトでは，(自動車／航空機)

産業が流れ作業による大量生産方式によって発展した。文中の(  )から適語を選べ。 

(大阪府) 

[解答欄] 

 

[解答]自動車 

[解説] 

アメリカで古くからある工業地域は五
ご

大湖
だ い こ

周辺にある。 

19 世紀後半から 20 世紀にかけて，五大湖を利用して鉄鉱

石を船で運び，アパラチア山脈周辺の炭田の石炭を使って，

ピッツバーグで鉄鋼
てっこう

の生産が始まった。さらに，デトロイ

トで，この鉄鋼を材料とする自動車工業が発達した。 

※入試出題頻度：「ピッツバーグ(地図)で鉄鋼業△」 

「デトロイト(地図)で自動車△」 
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[問題] 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 五大湖などの水運，五大湖周辺の鉄鉱石，アパラチア山脈

周辺の石炭などを利用して，19 世紀に鉄鋼業がさかんにな

った右図の a の都市の名前を下の[  ]から 1 つ選べ。 

(2) (1)の鉄鋼を利用して，20 世紀前半から自動車産業が発達し

た右図の b の都市の名前を下の[  ]から 1 つ選べ。 

[ ボストン ピッツバーグ デトロイト ニューヨーク シアトル ] 

(補充問題) 

[解答欄] 

(1) (2) 

[解答](1) ピッツバーグ (2) デトロイト 

 

 

[問題] 

 次の文章中の①～③に適語を入れよ。 

アメリカ合衆国の北東部は，( ① )や石炭といった鉱産資源に

恵まれている。19 世紀後半から 20 世紀にかけて，ピッツバーグ(地

図中の( ② ))では鉄鋼業が，デトロイト(地図中の( ③ ))周辺で

は自動車工業が発展した。 

(補充問題) 

[解答欄] 

① ② ③ 

[解答]① 鉄鉱石 ② C ③ B 

 

[問題] 

 S さんは，アメリカ合衆国の工業の発展について，右図を用

いて次のように説明した。S さんが説明した内容の X に当ては

まる文を，図を参考にして，簡潔に書け。 

 アメリカ合衆国は，19 世紀に重工業が盛んになり，世界有数

の工業国へ成長した。なかでもピッツバーグは，水上交通も利

用できたことにより，(  X  )ため，鉄鋼業の街として栄えた。その後，外国産の安い鉄

鋼が国内に流入してきたため，新たな産業の開発に力を入れ，現在はハイテク産業都市とし

て発達している。 

(群馬県) 
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[解答欄] 

 

[解答]石炭と鉄鉱石を得やすかった 

 

[問題] 

アメリカの工業について述べた次のア～エの文の中から正しいものを 1 つ選んで，その記

号を書け。 

ア アメリカの工業は，石炭や鉄鉱石などの豊富な鉱産資源をもとに，まず太平洋沿岸で始

まり，重工業が発展した。 

イ デトロイトは鉄鋼業，ピッツバーグは大量生産方式を取り入れた自動車工業の中心地と

して成長した。 

ウ 20 世紀後半になると，アメリカの鉄鋼業や航空宇宙産業は，日本などから輸入された工

業製品により大きな打撃を受けた。 

エ 現在のアメリカは，エレクトロニクス，バイオテクノロジーなど，新しい工業分野で世

界をリードしている。 

(茨城県) 

[解答欄] 

 

[解答]エ 

[解説] 

アは「太平洋沿岸で始まり」が誤り。「五大湖周辺や大西洋岸で始まり」が正しい。 

イは誤り。「ピッツバーグは鉄鋼業，デトロイトは大量生産方式を取り入れた自動車工業の中

心地として成長した」が正しい。 

ウは誤り。航空宇宙産業は打撃を受けていない。 

エは正しい。 

 

 

[サンベルト・シリコンバレー] 

[問題] 

 次の文章中の①の(  )内より適語を選べ。また，②の(  )内に適語を入れよ。 

 右図の北緯 37 度付近から①(北／南)の地域は，航空宇宙産業

や ICT 産業などが発達し，温暖な気候であることから( ② )

とよばれる。なかでも，カリフォルニア州サンフランシスコ郊

外のシリコンバレーには，ICT 関連企業が集中している。 

(三重県改) 
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[解答欄] 

① ② 

[解答]① 南 ② サンベルト 

[解説] 

20 世紀後半，日本やドイツなど

で生産された鉄鋼や自動車がア

メリカへ輸出されるようになる

と，厳しい競争の中で，五
ご

大湖
だ い こ

周

辺や大西洋岸の工業は停滞
ていたい

する

ようになった。 

そこで，アメリカは，航空宇宙

産業やコンピューター関連産業，

バイオテクノロジーなどの先端
せんたん

技術
ぎじゅつ

産業に力をそそぐようになった。先端技術産業は，おも

に北緯 37 度以南のサンベルトと呼ばれる地域で発達した。土地が安く手に入り，労働力が

豊富なことがその理由であった。サンベルトの中でも，サンフランシスコ近郊
きんこう

のシリコンバ

レーでは，コンピューターやインターネットなどに関連した情報
じょうほう

通信技術関連産業(ICT 関

連産業)(情報通信技術産業(ICT 産業))がさかんである。また，アメリカ第 2 の都市であるロ

サンゼルスでは石油化学と航空機
こうくうき

産業が，メキシコ湾岸
わんがん

の油田
ゆ で ん

地帯
ち た い

のあるヒューストンでは

石油化学と航空宇宙産業がさかんである。アメリカの企業は，世界各地に支社や子会社，現

地工場，販売店などをつくり，国境をこえて活動している多国籍
たこくせき

企業が多い。 

※入試出題頻度：「北緯 37℃南△」「サンベルト◎」「シリコンバレー◎」「情報通信技術産業

(ICT 産業)○」「サンフランシスコ○」「多国籍企業○」 

 

 

[問題] 

 次の文は，アメリカにおける，北緯 37 度より南の地域について述べたものである。文中

の①，②の(  )内からそれぞれ適語を選べ。 

 この地域は，温暖な気候から①(サンベルト／サヘル)とよばれており，工業地域として，

航空宇宙産業や②(ICT 産業／鉄鋼業)などが発展している。 

(新潟県) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① サンベルト ② ICT 産業 
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[問題] 

次の文章中の①，②にあてはまる語句を下の[  ]からそれぞれ選べ。 

アメリカは世界有数の工業国である。特に，( ① )には，カリフォルニア州のシリコン

バレーなど，ハイテク産業や情報技術産業といった，先端技術産業が集中する地区がある。

また，アメリカには外国に進出する多くの多国籍企業があり，そのなかには，USMCA 加盟

国の 1 つで，北アメリカ大陸の南部にある( ② )へ工場を移転し，現地の労働力を使って

製品を安く生産する企業もみられる。 

[ 五大湖沿岸 サンベルト メキシコ カナダ ] 

(岐阜県) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① サンベルト ②メキシコ 

 

[問題] 

地図の線 X は，北緯 37 度の緯線を示した

ものである。アメリカ合衆国の工業は，かつ

ては北東部の大西洋岸や五大湖周辺の地域が

中心であったが，現在は線 X より南の(  )

とよばれる地域が中心となっている。 

(1) (  )に当てはまる語句を書け。 

(2) 先端技術産業や情報技術産業が発達した

地域であるシリコンバレーの位置を，図のア～エから 1 つ選び，記号で答えよ。 

(熊本県) 

[解答欄] 

(1) (2) 

[解答](1) サンベルト (2) ア 

 

[問題] 

右に略地図中のXには，シリコンバレーと呼ばれる地域がある。

この地域の説明として適切なものを次のア～エから 1 つ選べ。 

ア 機械を使って，大規模に穀物を栽培している地域。 

イ 自動車産業などの機械工業が集中している地域。 

ウ 大規模な牧場を利用した，牧畜が行われている地域。 

エ コンピュータなどの先端技術産業が集中している地域。 

(徳島県) 
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[解答欄] 

 

[解答]エ 

 

 

[問題] 

 F さんは，アメリカ合衆国の産業について，次のようにまとめた。①まとめの中の X にあ

てはまる語を書け。②また，X の位置として最も適切なものを，地図中のア～エの中から 1

つ選び，その記号を書け。 

(まとめ) 現代のアメリカ合衆国は，新しい産業の分野で世

界をリードしている。特に，サンフランシスコの南に位置す

るこの地域は，( X )とよばれ先端技術産業の拠点となる大

学や研究機関を中心として，多くの ICT 関連企業が集中し，

高度な技術の開発が進められている。(X)には，アジア系をは

じめ，さまざまな国籍をもつ人材が集まっている。 

(埼玉県) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① シリコンバレー ② ア 

 

 

[問題] 

次の表は右の地図にあるアメリカ合衆国の 5 つの地域(太平

洋岸，J，K，L，M)の工業生産額割合の変化を表したものであ

る。表中のア～エには，J～M のいずれかの地域があてはまる。

イの地域にあてはまるものを，地図中の J～M から 1 つ選び，

記号を書け。 
 

 太平洋岸 ア イ ウ エ  計 

1960 年   10.9 31.6 20.2  1.7 35.6 100％ 

2006 年   14.2 16.0 36.6  4.1 29.1 100％ 

(大分県) 

[解答欄] 

 

[解答]M 
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[解説] 

地図の M は北緯 37 度以南のサンベルトの地域にはいっている。したがって，工業生産額割

合が大幅に伸びているイの地域は M である。 

 

 

[問題] 

次のア～ウは，アメリカ合衆国の工業について説明したものである。おこった順にア～ウ

を並べよ。 

ア 先端技術産業が発達し，サンフランシスコ郊外に ICT 関連の大学や研究機関，企業が集

中した。 

イ 五大湖周辺の石炭や鉄鉱石などを利用して，ピッツバーグで大量の鉄鋼がつくられるよ

うになった。 

ウ 自動車の生産がデトロイトで始まり，大量生産方式による自動車工業が成長した。 

(徳島県) 

[解答欄] 

 

[解答]イ→ウ→ア 

[解説] 

まず，ピッツバーグで鉄鋼業が起こり，ついで，そこで生産された鉄板を使ってデトロイト

で自動車生産が始まった。 

 

 

[問題] 

人工衛星の製造に関わる企業の中には，海外に販売や生産の拠点をもち，国境をこえて事

業を展開している企業がある。このような企業を何というか。 

(和歌山県) 

[解答欄] 

 

[解答]多国籍企業 
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【】アメリカの文化 

[問題] 

 次の文章中の①～③の(  )内からそれぞれ適語を選べ。 

 アメリカ合衆国の人々にとって①(鉄道／自動車)は，

いつでも自由に移動できるため，快適な暮らしを送るた

めの重要な交通手段となっている。右の写真のような大

型ショッピングセンターは，都市の中心部に比べ地価が

②(高く／安く)，③(広大な土地を確保／建物を高層化) 

しやすい郊外に多くみられ，インターチェンジを利用し

て，(①)で多くの人が訪れている。 

(佐賀県) 

[解答欄] 

① ② ③ 

[解答]① 自動車 ② 安く ③ 広大な土地を確保 

[解説] 

国土が広大で人口
じんこう

密度
み つ ど

が低いアメリカでは，自動車は欠

かすことのできない交通手段である。都市の郊外
こうがい

には，

広い駐 車 場
ちゅうしゃじょう

をもつ巨大なショッピングセンターがあり，

週末
しゅうまつ

になると大勢の買い物客がやって来て，食料品など

を大量にまとめ買いする。アメリカでは物を大量に生産し，大量に消費する大量生産・大量

消費の生活様式が人々に浸透
しんとう

し，この国の産業や経済を発展させる原動力にもなってきた。 

※入試出題頻度：「自動車△」「ショッピングセンター△」「大量生産・大量消費△」 

 

 

[問題] 

 次の各問いに答えよ。 

(1) アメリカの社会において，都市郊外にあるショッピングセンターでの買い物などで欠か

すことのできない交通手段は何か。 

(2) アメリカで発達し，世界中に影響を与えている社会のしくみを，「生産」「消費」の語句

を使って説明せよ。 

(補充問題) 

[解答欄] 

(1) (2) 

[解答](1) 自動車 (2) 大量に生産し，大量に消費する社会のしくみ 
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[問題] 

世界に広まったアメリカの文化を次の[  ]から 2 つ選べ。 

[ キリスト教 稲作 ショッピングセンター ファストフード 漢字 ] 

(補充問題) 

[解答欄] 

 

[解答]ショッピングセンター，ファストフード 

[解説] 

アメリカから世界に広がった文化としては，次のようなものがある。 

ファストフード(マグドナルド，ケンタッキー)，コーラ，ジーンズ 

ショッピングセンター，インターネットを使った通信
つうしん

販売
はんばい

，テーマパーク 

野球，バスケットボール，アメリカンフットボール 

ジャズ(アフリカ系の人々が，アフリカの音楽と西洋音楽をミックスさせて生み出した) 

今日，これらの生活様式は，多くの国に販売や生産の拠点をもつ多国籍
たこくせき

企業
きぎょう

の進出とともに，

世界中の国々に広まっている。 

※この単元(アメリカから世界に広がった文化)を扱っていない教科書もある。 

※入試出題頻度：「ファストフード△」「バスケットボール△」「ジーンズ△」 

 

 

[問題] 

 次の文章中の①～④に適語を入れよ。 

ショッピングセンターや自動車の利用のほかにも，アメリカで生まれて世界中に広がり，

人々に親しまれている文化がたくさんある。( ① )や T シャツといった衣類などのほか，

ハンバーガーなどの( ② )フードや，コーラなどの清涼飲料水もその一つである。音楽の

分野では，さまざまなジャンルで一流のミュージシャンを輩出している。( ③ )はアメリ

カの南部で発祥した。アメリカで生まれたものが，世界中に広まっている理由の一つに，そ

れを作っている企業が世界各地に支社や子会社をつくり，国境をこえて活動していることが

あげられる。このような企業を( ④ )という。 

(補充問題) 

[解答欄] 

① ② ③ ④ 

[解答]① ジーンズ ② ファスト ③ ジャズ ④ 多国籍企業 
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【】南アメリカ州 

【】国名・地形・気候 

[国名] 

[問題] 

右の地図中のア～エのうち，ブラジルに当たるものを 1 つ選べ。 

(大阪府) 

[解答欄] 

 

[解答]イ 

[解説] 

 

※入試出題頻度：「ブラジル〇」「アルゼンチン〇」「チリ△」「ペルー△」「ベネズエラ△」 

 

 

[問題] 

 次の略地図の A～D の国名を答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

(補充問題) 

[解答欄] 

A B C D 

[解答]A ペルー B チリ C アルゼンチン D ブラジル 
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[重要な地形] 

[問題] 

 右の略地図に A で示したあたりにある山脈では，6,000m を超える 

山々がみられる。この山脈の名称は何か，次の[  ]から最も適当な 

ものを 1 つ選べ。 

[ アルプス山脈 ヒマラヤ山脈 ロッキー山脈 アンデス山脈 ] 

(三重県) 

[解答欄] 

 

[解答]アンデス山脈 

[解説] 

南アメリカ大陸の西部には，高くてけわしいアンデス

山脈
さんみゃく

が走っている。アンデス山脈は環太平洋
かんたいへいよう

造山帯
ぞうざんたい

に

属している。 

アマゾン川は，アンデス山脈を源流とし，南アメリカ

大陸を西から東へ流れ，最終的に大西洋にそそいでい

る。アマゾン川のように，複数の国を流れる川を国際

河川という。アマゾン川の流域
りゅういき

面積は世界最大である。 

長さが短くて流域面積がせまい日本の河川と比べ，流

れはゆるやかである。アマゾン川の流域
りゅういき

は，赤道直下にあるため年中高温多雨で熱帯
ねったい

林
りん

(熱帯
ねったい

雨林
う り ん

)が広がっている(熱帯雨林気候)。近年，開発などによる熱帯林の減尐が問題になってい

る。 

※入試出題頻度：「アンデス山脈◎」「アマゾン川◎」「赤道の位置○」 

 

[問題] 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 右の地図にAで示した山脈の名前を答えよ。 

(2) A の山脈は，日本列島と同じ造山帯の範囲に位置している。 

この造山帯の名称を書け。 

(3) Bで示した世界最大の流域面積をもつ川の名前を答えよ。 

(和歌山県改) 

[解答欄] 

(1) (2) (3) 

[解答](1) アンデス山脈 (2) 環太平洋造山帯 (3) アマゾン川 
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[問題] 

Ⅰ図の A－B 間の断面を示す模式図はどれか。Ⅱ図のア～エのうちから最も適当なものを

1 つ選び，その符号を書け。 

 

 

 

 

 

 

(千葉県) 

[解答欄] 

 

[解答]イ 

[解説] 

A付近はアンデス山脈が走っていることからイと判断できる。 

 

[問題] 

 次の図は，略地図中の X と Y 地点間の地形の断面を模式的に表したも

のである。①図中の A の山脈の名前を書け。②また，略地図中の Y 地点

に河口がある河川の名前を書け。 

 

 

 

 

(山梨県) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① アンデス山脈 ② アマゾン川 

 

[問題] 

 次の文章中の①，②の(  )内より適語を選べ。 

 世界有数の長さと流域面積を持つアマゾン川は，長さが短くて流域面積がせまい日本の河

川と比べ，流れは①(ゆるやか／急)である。流域には広大な②(熱帯林／針葉樹林)が広がって

いる。 

(岩手県) 
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[解答欄] 

① ② 

[解答]① ゆるやか ② 熱帯林 

[解説] 

大陸を流れる大河川
だいかせん

と比べると，日本の川は長さが短いために傾斜
けいしゃ

が急で，流れが速い。 

 

[問題] 

右の略地図で赤道を示す緯線はどれか，ア～エから選べ。 

(佐賀県) 

[解答欄] 

 

[解答]イ 

 

[問題] 

 地図中の空白 A には南アメリカ大陸が入る。大陸の形及び赤道の通っ

ている位置として最も適当なものを次のア～エから 1 つ選べ。 

 

 

 
 

(沖縄県) 

[解答欄] 

 

[解答]イ 

 

[問題]  

南アメリカ州について，次の各問いに答えよ。 

(1) 赤道を示している線として最も適切なものを，地図の 

ア～エから 1 つ選べ。 

(2) 地図の X の山脈名と三大洋の一つである Y の海洋名を， 

それぞれ書け。 

(長野県) 

[解答欄] 

(1) (2)X Y 

[解答](1) ア (2)X アンデス山脈 Y 大西洋 
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[その他の地形] 

[問題] 

次の地図中の A～I の地形名を答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(補充問題) 

[解答欄] 

A         山脈 B         高地 C          川 

D         高原 E          川 F 

G          洋 H          洋 I         海峡 

[解答]A アンデス B ギアナ C アマゾン D ブラジル E ラプラタ F パンパ 

G 大西 H 太平 I マゼラン 

 

[気候] 

[問題] 

右の地図の X～Z の都市の雨温図を，次のア～ウから 1 つずつ選べ。 

 

 

 

 

 

 

 

(熊本県改) 

[解答欄] 

X： Y： Z： 

[解答]X：イ Y：ウ Z：ア 
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[解説] 

X は赤道近くにあるマナオスで熱帯
ねったい

である。熱帯の場合，年間

の平均気温は 20℃台なので，X の雨温図はイと判断できる。赤

道近くにあるため年間の気温の変動幅は小さい(太陽の南中高

度が 1 年中高いから)。Y はラプラタ川下流のブエノスアイレス

で温帯
おんたい

である。温帯の場合，年間の平均気温は 10℃台なので，

Y の雨温図はウと判断できる。7 月の気温が低くなっているが，

これは，ブエノスアイレスが南半球にあるため，北半球とは季

節が逆になり，7 月は冬であるからである。Z はアンデス山脈

にあるラパスで高山
こうざん

気候
き こ う

である。標高
ひょうこう

が高いため年間平均気温が低い。また，ラパスは赤道

近くにあるため，年間の気温較差が小さい。したがって，Z の雨温図はアと判断できる。 

※入試出題頻度：「X：熱帯(雨温図)〇」「Z：温帯(雨温図)〇」「Y：高山気候(雨温図)〇」 

 

[問題] 

地図中のマナオスは，赤道付近に位置している都市である。次の 

ア～エのグラフのうち，マナオスの月平均気温と月降水量を表した 

ものはどれか。 

 

 

 

 

 

 

(香川県) 

[解答欄] 

 

[解答]イ 

 

[問題] 

 赤道付近にある地域の中でも標高が高い地域では，1 年を通して気温が低く，作物はあま

り育たない。このような地域の気候を何というか。 

(和歌山県) 

[解答欄] 

 

[解答]高山気候 
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[問題] 

右の雨温図の a，b は，略地図中のラ

パス，ブラジリアのいずれかの月別平均

気温の変化を表したものである。ラパス

の気温とこの地域の家畜の組み合わせと

して適切なものを，ア～エから 1 つ選べ。 

ア 気温：a，家畜：リャマ・アルパカ 

イ 気温：a，家畜：トナカイ 

ウ 気温：b，家畜：リャマ・アルパカ 

エ 気温：b，家畜：トナカイ 

(徳島県) 

[解答欄] 

 

[解答]ウ 

[解説] 

赤道近くにあるため，ブラジリアは熱帯である(グラフの a)。ラパスはブラジリアとほぼ同じ

緯度にあるが，アンデス山脈山中にあるため標高
ひょうこう

が高いので気温が低くなる(高山気候)(グラ

フの b)。ラパス付近で飼育
し い く

されている家畜
か ち く

は，リャマとアルパカである。 

 

 

[問題] 

 次の雨温図は，略地図中のマナオスとボゴタの月別平均気温を表している。ボゴタがマナ

オスに比べ，1 年を通して常に気温が低い主な理由を，簡潔に書け。 

 

 

 

 

 

 

(和歌山県) 

[解答欄] 

 

[解答]ボコダはマナオスより標高の高いところに位置するから。 
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[問題] 

右の略地図中のラパスの周辺では，写真のアルパカ

が放牧されその毛を利用して地域の気候に適した衣服

をつくっている。ほぼ同緯度にあるカラベラスと比較

したラパスの気候について，略地図と図をもとにして，

「カラベラスと比較して」の書き出しに続けて書け。 

 

 

 

 

 

(鹿児島県) 

[解答欄] 

 

[解答]カラベラスと比較してラパスは標高が高いため月別平均気温が年間を通して低い。 

 

[問題] 

次の文中の①，②に当てはまる語句を書け。 

南アメリカ大陸では，地域によって気温の違いが見られる。略地図の

P 地点に比べて Q 地点の平均気温は低い。これは，2 つの地点の( ① )

の違いによるところが大きい。また，P 地点に比べて R 地点の平均気温

は低い。これは，2 つの地点の( ② )の違いによるところが大きい。 

(大分県) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① 標高 ② 緯度 

 

[問題] 

 次は，ある都市を訪れる際の注意事項をまとめたものである。①(  )

内から適語を選べ。②また，この都市の位置を，略地図の X～Z から選べ。 

 この都市の年平均気温は約 9℃です。月平均気温は一年を通してほとん

ど変わりませんが，朝晩と日中は気温差が大きいため，調整ができる重ね

着をおすすめします。また，この都市は，標高が(高い／低い)ため，旅行

者の約半数が，酸素吸入等の処置を受けています。旅行の際には，体調に

お気をつけください。 
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(北海道改) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① 高い ② Z 

[解説] 

月平均気温が一年を通してほとんど変わらないのは赤道付近である。赤道直下の熱帯であれ

ば年平均気温は 20℃以上になるが，「年平均気温は約 9℃」とあるので，赤道付近の標高の

高い地域の高山気候と推測できる。「旅行者の約半数が，酸素吸入等の処置を受けています」

とあることからも高山であることがわかる。地図の Z 地点はアンデス山脈の中にあり，しか

も赤道付近にあるので，問題の都市であると判断できる。 

 

[問題] 

地図の X 国の発電量の約 55％(2021 年)は水力発電である。 

これは X 国の気候が大きく関係している。地図を見て，どの 

ような関係があるかを説明せよ。 

(滋賀県) 

[解答欄] 

 

[解答]降水量が年間を通じて多いため，水力発電に必要な水量が豊富に得られるから。 

(統計修正)「世界国勢図会 2024/2025」P193 

 

[問題] 

 略地図のロサンゼルスの太平洋岸とブエノスアイレスは温帯

に属している。次のア～エのうち，この 2 つの地域の気候の特

徴について述べた文として適切なものをそれぞれ 1 つ選び，そ

の符号を書きなさい。 

ア 気温は 1 月の方が 7 月より高く，降水量は 1 月の方が 7 月

より多い。 

イ 気温は 1 月の方が 7 月より高く，降水量は 1 月の方が 7 月より尐ない。 

ウ 気温は 1 月の方が 7 月より低く，降水量は 1 月の方が 7 月より多い。 

エ 気温は 1 月の方が 7 月より低く，降水量は 1 月の方が 7 月より尐ない。 

(石川県) 

[解答欄] 

ロサンゼルス： ブエノスアイレス： 

[解答]ロサンゼルス：ウ ブエノスアイレス：ア 
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[解説] 

ロサンゼルスは地中海性気候で夏に乾燥する。ブエノスアイレスは温暖湿潤気候で夏に雨が

多い。また，南半球にあるので 1 月が夏である。 

 

[問題] 

 南アメリカ大陸の自然について述べた文として最も適切なものを，次のア～エの中から 1

つ選び，その記号を書け。 

ア 大陸の西部に高くけわしい山脈があり，大陸の北部に冷帯や寒帯が分布している。 

イ 大陸の東部にゆるやかな山脈があり，広く乾燥帯が分布し，大陸の大部分が平坦である。 

ウ 大陸の西部に高くけわしい山脈があり，広く熱帯が分布し，大河が西から東に流れてい

る。 

エ 大陸北西部に高くけわしい山脈があり，大陸の南部と北部に広く乾燥帯が分布している。 

(青森県) 

[解答欄] 

 

[解答]ウ 
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【】歴史・文化 

[先住民の文化] 

[問題] 

略地図中に X で示した地域を中心に，15 世紀から 16 世紀にかけて，と

うもろこしやじゃがいもを主要な作物とする農耕文化が発達し，巨大な神

殿や王宮をもつ国が栄えていた。この国は何と呼ばれているか，その名称

を書け。 

(和歌山県) 

[解答欄] 

 

[解答]インカ帝国 

[解説] 

南アメリカの先住民
せんじゅうみん

はインディオで，かつて，アン

デス山脈
さんみゃく

中の現在のペルーの位置に，インカ帝国
ていこく

と

いう高度な文明を築いていた。インカ帝国は 15 世

紀に最盛期
さいせいき

を迎えたが，16 世紀前半にスペインに滅

ぼされ，スペインの植民地になった。 

インカ帝国が残した「空中都市」と呼ばれるマチュ

ピチュは世界
せ か い

遺産
い さ ん

に登録されている。 

※入試出題頻度：「インディオ△」「インカ帝国○」「マチュピチュ(図)△」「スペイン△」 

 

 

[問題] 

地図中の X では，先住民が作った帝国が栄えて

いた。次の各問いに答えよ。 

(1) この帝国の名前を答えよ。 

(2) この帝国が残した「空中都市」と呼ばれる右

の写真の世界遺産を何というか。 

(3) 南アメリカの先住民を何というか。 

(補充問題) 

[解答欄] 

(1) (2) (3) 

[解答](1) インカ帝国 (2) マチュピチュ (3) インディオ 
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[問題] 

 次の文中の①，②に適語を入れよ。 

 大航海時代に南北アメリカ大陸に進出した ( ① )という国の

( ② )地として，A 国は支配された。 

(山形県) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① スペイン ② 植民 

 

[問題] 

右の資料は中心(東京)からの距離と方位が正しい地図である。

資料の大陸 X に存在する観光地として最も適当なものを，ア～ウ

から 1 つ選べ。 

 

 

 

 

 

(福井県) 

[解答欄] 

 

[解答]ウ 

[解説] 

地図の X は南アメリカ大陸である。ア～ウのうち，南アメリカ大陸にある観光地はウのマチ

ュピチュである。なお，アはインド，イはエジプトにある観光地である。 

 

[問題] 

右の略地図中で，①A の国名を書け。②A について，述べた文として誤

っているものを，次のア～エの中から 1 つ選び，記号で答えよ。 

ア 16 世紀の前半にスペインによってほろぼされたインカ帝国の遺跡が

ある。 

イ 国民の大多数がイスラム教徒で，世界有数の石油産出国として，

OPEC(石油輸出国機構)に加盟している。 

ウ リャマやアルパカを家畜として飼育し，その毛を用いた衣類がつくられている。 

エ 環太平洋造山帯に属するアンデス山脈があり，地震が多く発生する。 
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(静岡県改) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① ペルー ② イ 

[解説] 

イが誤り。A 地域を含む南アメリカの住民の多くはキリスト教(カトリック)を信仰している。 

 

 

[言語・宗教] 

[問題] 

隆君は，パラグアイと地図中の の国々が，a 国と

同じ公用語を使用していることを知り，その歴史的背景

について調べ，次のようにまとめた。①には a の国名を

書き，②には当てはまる語句を漢字 3 文字で書け。 

同じ公用語を使用している背景には，かつて( ① )

が，パラグアイをふくむ南アメリカの国々を，( ② )

として支配したという歴史がある。 

(宮崎県) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① スペイン ② 植民地 

[解説] 

16 世紀にスペインとポルトガルがインカ帝国などの先

住民の国を滅
ほろ

ぼし，植民地
しょくみんち

として支配したが，その影響

が南米各国の公用語
こうようご

に現れている。すなわち，ブラジル

はポルトガルが支配したので，ポルトガル語が使われて

いる。それ以外の地域はスペインが支配したので，スペイン

語が使われている。また，植民地時代に広められたキリスト

教(カトリック)が広く信仰
しんこう

されている。ブラジルはリオデジ

ャネイロのカーニバルで有名であるが，この行事はキリスト

教の謝肉祭
しゃにくさい

に由来
ゆ ら い

している。 

メキシコ以南の国々がラテンアメリカと呼ばれているのは，

言語や宗教などにスペインやポルトガルなどラテン系民族としての共通性があるためである。 

※入試出題頻度：「スペイン語(範囲)〇」「ポルトガル語(範囲)〇」「キリスト教○」 
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[問題] 

右の図 2 は，ヨーロッパの一部を示したものである。

図 1 中の で示した国々は，いずれも同じ言語を公

用語としている。その公用語は，ヨーロッパのどこの

国の言語か。図 2 中のア～エのうちから 1 つ選び，そ

の記号と国名を書け。 

(福岡県) 

[解答欄] 

記号： 国名： 

[解答]記号：ウ 国名：スペイン 

 

 

[問題] 

ブラジルでおもに使用されている言語は何か。 

(岩手県) 

[解答欄] 

 

[解答]ポルトガル語 

 

 

[問題] 

次の文は，右図の X 国の公用語と同じ言語を公用語としているあ

る国について述べたものである。ある国とはどこか。 

赤道が通過する国土には，流域面積が世界最大となる大河が流れ，

その流域には広大な熱帯雨林が広がる。高原地帯ではコーヒー豆な

どの輸出用作物が栽培されている。 

(栃木県) 

[解答欄] 

 

[解答]ブラジル 

[解説] 

「流域面積が世界最大となる大河」とはアマゾン川である。図の X 国はポルトガルである。

南アメリカでポルトガル語を公用語にしているのはブラジルである。 
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[問題] 

南アメリカ大陸の住民の最も多くが信仰している宗教を，次の[  ]から 1 つ選べ。 

[ イスラム教 キリスト教 ヒンドゥー教 仏教 ] 

(高知県) 

[解答欄] 

 

[解答]キリスト教 

 

 

[問題] 

 次の文は，南アメリカ州へのヨーロッパ人の進出と，その影響について述べたものである。

文中の①，②の(  )内からそれぞれ適語を選べ。 

 南アメリカ州には，かつて先住民によって①(インカ／オスマン)帝国などの高度な文明が

栄えていた。16 世紀になると，ヨーロッパ人が先住民の国や社会をほろぼして支配したため，

現在でも多くの国でスペイン語やポルトガル語が話され，②(ヒンドゥー教／キリスト教)が

信仰されている。 

(岩手県) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① インカ ② キリスト教 

 

 

[問題] 

 次のア～エは，アメリカ合衆国，アルゼンチン，カナダ，ブラジルのいずれかの国につい

て述べたものである。このうち，ブラジルについて述べているものはどれか。1 つ選び，そ

の記号を書け。 

ア 英語が主に使われ 50 の州からなる連邦制の国である。近年は，ヒスパニックやアジア

系の人々が増えている。 

イ 英語とフランス語が主に使われ，国旗のかえでの葉は複数民族の統合の象徴である。国

内にはタイガが広がり，林業もさかんである。 

ウ ポルトガル語が主に使われカーニバルで有名なリオデジャネイロはこの国の南東部にあ

る。近年は，労働者として日本に来る人々も多い。 

エ スペイン語が主に使われ，白人が大部分を占める。パンパとよばれる平原が広がり，西

部の高くけわしいアンデス山脈は，隣国との国境になっている。 

(岩手県) 
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[解答欄] 

 

[解答]ウ 

[解説] 

アはアメリカ合衆国。イはカナダ，ウはブラジル。エはアルゼンチン 

 

[問題] 

 次はパラグアイの宗教について述べたものである。文中の X に当てはまる内容について，

国名を含めて書け。 

 パラグアイは，キリスト教のカトリックを信仰している人が多い。これは，かつてパラグ

アイはじめ南アメリカ州の多くの地域が(  X  )だったことから，カトリックが広まった

ためである。 

(大分県) 

[解答欄] 

 

[解答]スペインの植民地 

 

[問題] 

 右の写真は，ペルーにあるインカ帝国の遺跡を示したものであ

る。このように，南アメリカ大陸では，かつて，先住民による独

自の文明が栄えていたが，現在は，主に，スペイン語やポルトガ

ル語が使われキリスト教が信仰されている。その理由を，「16 世

紀」，「先住民」の 2 つの語句を用いて書け。 

(新潟県) 

[解答欄] 

 

[解答]16 世紀にスペイン人やポルトガル人が進出し，先住民を征服して，植民地にしたため。 

 

[問題] 

 北アメリカはアングロアメリカとよばれている。中央アメリカと南アメリカ大陸を合わせ

た地域は，中南アメリカまたは( X )アメリカとよばれる。X に適語を入れよ。 

(鹿児島県) 

[解答欄] 
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[解答]ラテン 

 

 

[メスチーソなど] 

[問題] 

中南米の地域には，インディオと白人との混血が多い。この混血の人々は何と呼ばれてい

るか。次の[  ]から 1 つ選べ。 

[ アボリジニ メスチーソ マオリ インディオ ] 

(茨城県) 

[解答欄] 

 

[解答]メスチーソ 

[解説] 

南アメリカには，先住民
せんじゅうみん

(インディオ)のほか，ヨーロッ

パ系，アフリカ系，アジア系などさまざまな人種や民族

がくらしている。アフリカ大陸からは大農園
だいのうえん

の労働者と

して，多くの人々が奴隷
ど れ い

として連れてこられた。 

先住民と白人との間で混血
こんけつ

が進み，メスチーソ(メスチソ)と呼ばれる混血者が多くなってい

る。20 世紀に入ると，日本人もおもに農業労働者として南アメリカに数多く移住した。 

これら移住した日本人の子孫を日系人
にっけいじん

という。 

※「メスチーソ」の語句が出てこない教科書もある。 

※入試出題頻度：「メスチーソ〇」「日系人△」 

 

 

[問題] 

南アメリカについて，次の各問いに答えよ。 

(1) ヨーロッパからの移民白人と先住民との混血を何というか。 

(2) 20 世紀はじめから，ブラジルなどに移住した，日本人の子孫を何というか。 

(補充問題) 

[解答欄] 

(1) (2) 

[解答](1) メスチーソ(メスチソ) (2) 日系人 
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[問題] 

 南アメリカの国々には日本人移民とその子孫，いわゆる日系人が数多く住んでいる。とく

に( X )には最も多い約 160 万人が暮らしている。(X)への移住は 1908 年に南東部のサン

パウロ州を中心に始まった。近年は日本へ移り住み働く人も多い。文中の X にあてはまる国

名を答えよ。 

(島根県) 

[解答欄] 

 

[解答]ブラジル 

 

 

[問題] 

 次の文は，南アメリカ州の社会の成り立ちについてまとめたものの一部である。X にあて

はまることばを，「連れてこられた」という語句を用いて書け。 

 南アメリカ州にはもともと先住民が住んでいたが，16 世紀に植民地を築いたヨーロッパ州

の人々が進出した。16 世紀から 19 世紀にかけては，その植民地の農園や鉱山で(  X  )

州からの人々が増えた。また，先住民と白人との間の混血の人々も増えた。さらに，20 世紀

にやってきた日本人など，アジア州からの移民もおり，多様な人々が暮らす独自の社会が生

まれた。 

(福島県) 

[解答欄] 

 

[解答]働くために連れてこられたアフリカ 
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【】農業・鉱工業など 

[焼畑農業] 

[問題] 

次の文は，ブラジルを流れるアマゾン川の流域で行われてきた農業について説明したもの

である。この農業を何というか。 

森林や草原を焼きはらい，その灰を肥料にしてバナナ，とうもろこし，いもなどを栽培す

る伝統的な農業。数年たつと作物が育たなくなるため，別の場所に移動する。 

(島根県) 

[解答欄] 

 

[解答]焼畑農業 

[解説] 

南アメリカ北部やアマゾン川流域
りゅういき

には，広大な熱帯
ねったい

林
りん

が

ある。気温が高く雨が多い地域では，うっそうとした森

林が見られる。この地域の伝統的な農業は，熱帯林を焼
や

き

払
はら

ってその灰を肥料
ひりょう

とする焼畑
やきはた

農業で，いも，とうもろ

こし，バナナなどを栽培
さいばい

している。何年かたつと，土中

の養分が尐なくなるので，別の場所に移動し新しく耕作を始める。 

※入試出題頻度：「焼畑農業◎」「森林や草原を焼き払いその灰を肥料として作物を栽培する

農業△」 

 

 

[問題] 

 次の文は，アフリカ大陸の熱帯地域や，アマゾン川の流域でみられる農業について述べた

ものである。文中の X にあてはまる適当なことばを，「森林」「肥料」の 2 つの語を用いて書

け。 

 これらの地域では，(  X  )として作物を栽培する，伝統的な焼畑農業が行われている。 

(千葉県) 

[解答欄] 

 

[解答]森林を焼き払い，その灰を肥料 

 

 



 58 

[アマゾン川流域のくらし] 

[問題] 

南アメリカにおける自然環境と共生する人々の様子について，次の各問いに答えよ。 

(1) アマゾン川の流域に住む人々が移動のときに使う主な交通手段は何か。 

(2) アマゾン川の流域で，重要な産業となっているものは何か(重要なたんぱく源になってい

る)。 

(補充問題) 

[解答欄] 

(1) (2) 

[解答](1) 船 (2) 漁業 

[解説] 

アマゾン川流域
りゅういき

は年中高温多雨で熱帯
ねったい

林
りん

が広がり，多くの動植物

が生息
せいそく

している。熱帯林を伐採
ばっさい

して道路をつくり，管理すること

はたいへんなので，都市と都市とを結ぶ道路はあまり発達してい

ない。移動には船が使われる。川幅
かわはば

も広く水量が豊富なので，大

きな汽船
き せ ん

が河口
か こ う

から1600kmにあるマナオスという都市にもさか

のぼることができる。 

マナオスでは漁業
ぎょぎょう

がさかんで，魚は貴重なタンパク源である。 

流域には雨季
う き

と乾季
か ん き

のある地域がふくまれるため，アマゾン川の

水位
す い い

は時期によって大きく変動する。漁業は水位の低い時期に盛んに行われる。また，川に

沿った地域は，川のはんらんによって養分をふくんだ土砂がもたらされ，土地が肥
こ

えている

ため，いもやとうもろこしの栽培
さいばい

が盛んである。 

※入試出題頻度：「漁業△」「道路は発達しておらず船が使われる△」 

 

 

[ブラジル高原のコーヒー豆] 

[問題] 

次の資料は，ある農産物の国別生産量の割合を表している。この農産物の名称を書け。 

 

 

 

(青森県) 

[解答欄] 

 

[解答]コーヒー豆 
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[解説] 

ブラジルは世界一のコーヒー

豆の生産国で，ブラジル高原

南部などで栽培
さいばい

されている。

ブラジルでは，19 世紀の初め

ごろから，ヨーロッパ人がコ

ーヒーを栽培するプランテーションを開き，先住民やアフリカからつれてきた人々などを使

って大規模な生産を行っていた。 

 

(統計出典)「世界国勢図会 2024/2025」P225 

※入試出題頻度：「コーヒー豆〇」 

 

[問題] 

次のグラフは，1960 年と 2021 年におけるブラジルの輸出総額に占める品目別の輸出額の

割合を示している。1960年から 2021年の間に，輸出品目にはどのような変化がみられるか。

グラフをもとにして，1960 年と 2021 年のそれぞれの特徴が分かるように，簡単に書け。 

 

 

 

 

 

 

 

(静岡県) 

[解答欄] 

 

 

[解答]コーヒーが輸出の中心だったが，大豆などの農産物のほかに鉱産資源や工業製品など

を輸出するようになった。 

[解説] 

南アメリカで，もっとも工業化が進み，経済が急速に

発展している国はブラジルである。日本の技術協力で

国内でとれる鉄鉱石を原料とする鉄鋼業が発達し，自
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動車や航空機などの工業製品の生産もさかんになっている。さらに，コンピューター関連産

業などの先端技術産業も発展している。 

このような変化は，輸出品の変化にも現れている。かつては，コーヒーが輸出額の半分以上

をしめていたが，現在では，鉄鉱石や石油(海底油田)などの鉱産資源や大豆などの農産物の

ほかに，機械類，自動車，鉄鋼などの工業製品の輸出が増えている。 

(統計出典)「世界国勢図会 2024/2025」P325 

※入試出題頻度：「輸出の変化：コーヒー→鉱産資源や工業製品など△」 

 

[アルゼンチンのパンパ] 

[問題] 

 右図の で示した地域に広がる( X )とよばれる草原では，小麦の 

栽培や牧畜がさかんである。X に当てはまる語を書け。 

(熊本県) 

[解答欄] 

 

[解答]パンパ 

[解説] 

アルゼンチンを流れるラプラタ川周

辺はパンパという温帯
おんたい

草原
そうげん

が広がり， 

小麦の栽培や牧畜
ぼくちく

(肉牛の飼育
し い く

)がさ

かんである。牧場の所有者は都市に

住み，労働者が家族で牧場に住み込み家畜の世話をする。アルゼン

チンは小麦や肉類を輸出している。 

※入試出題頻度：「アルゼンチン△」「ラプラタ川△」「パンパ〇」「小麦や牧畜○」 

 

[問題] 

①右の地図中の X 国の国名を答えよ。②また，X 国の特徴を説明したも

のとして，最も適切なものを，次のア～エから 1 つ選び，記号で答えよ。 

ア この国には，砂漠の中に，たくさんの高層ビルが建ち並ぶ世界有数の

リゾート地としても有名な都市がある。 

イ この国には，タイガとよばれる針葉樹林が広がる地域があり，また，

寒さが厳しい地域では，栽培できる作物は限られている。 

ウ この国には，パンパとよばれる草原が広がる地域があり，小麦の栽培や牛の放牧が行わ

れている。 

エ この国には，低い木がまばらに生えるサバナとよばれる草原が広がる地域があり，象や

しまうまなどの野生動物がみられる。 
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(鳥取県) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① アルゼンチン ② ウ 

[解説] 

アはアラブ首長国連邦，イはロシア，ウはアルゼンチン，エはケニアの特徴である。 

 

[問題] 

 次の文章中の①～④に適語を入れよ。 

南アメリカの南部にあるアルゼンチンの( ① )川流域には( ② )と呼ばれる温帯草原

が広がっている。ここでは，牛などの家畜を飼育する( ③ )がさかんで，牧場の所有者は

経済的に豊かな人々で，大都市に住み，労働者が家族で牧場に住み込み家畜の世話をする。

また，( ④ )の栽培もさかんである。 

(補充問題) 

[解答欄] 

① ② ③ ④ 

[解答]① ラプラタ ② パンパ ③ 牧畜 ④ 小麦 

 

[鉱業] 

[問題] 

 次の各問いに答えよ。 

(1) 地図中の■，▲，★の地下資源名を答えよ。 

(2) 南アメリカでは，マンガンやアンチモンなど電子機器に使われる金

属が豊富である。これらをカタカナで何というか。 

(補充問題) 

 

[解答欄] 

(1)■： ▲： ★： (2) 

[解答](1)■：石油 ▲：鉄鉱石 ★：銅 (2) レアメタル 

[解説] 

南アメリカは鉱産
こうさん

資源
し げ ん

にめぐまれて

いる。鉄
てっ

鉱石
こうせき

はブラジル(生産量はオ

ーストラリアについで世界第 2 位)

で，銅はチリ(生産量世界第 1 位)で

採掘
さいくつ

されている(2022 年)。 
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石油は，ベネズエラ，ブラジル，コロンビア，アルゼンチン，エクアドルなどで採掘されて

いる。また，南アメリカは，マンガンやアンチモンなど電子機器に使われるレアメタル(希尐
きしょう

金属
きんぞく

)も豊富である。 

(統計出典)「世界国勢図会 2024/2025」P149 

※入試出題頻度：「ブラジルの鉄鉱石△」「チリの銅△」「ベネズエラの石油△」 

「レアメタル△」 

 

 

[問題] 

 結衣さんは，日本がブラジルの鉱山から産出される資源を多く輸入していることを知り，

次の資料を見つけた。X に当てはまる資源名を書け。 

 

 

 

(群馬県) 

[解答欄] 

 

[解答]鉄鉱石 

(統計修正)「日本国勢図会 2024/2025」P274 

 

 

[問題] 

 ブラジルはさまざまな農産物や鉱産資源を生産，輸出している。次の文章中の①，②の

(  )内からそれぞれ適語を選べ。 

・2022 年にブラジルが生産量世界第 1 位であった①(コーヒー豆／小麦／バナナ)は，ブラジ

ルの主要な輸出品の一つである。 

・ブラジルは日本に多くの鉱産資源を輸出している。2022 年に日本が輸入した②(石炭／石

油／鉄鉱石)のうち，ブラジルからの輸入量はオーストラリアからの輸入量に次いで 2 番目

に多い。 

(大阪府) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① コーヒー豆 ② 鉄鉱石 
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[問題] 

 ブラジルの経済発展について説明した文として適切でないものを，次のア～エから 1 つ選

び，記号を書け。 

ア 大豆の生産において，土壌や品種の改良を日本と協力して行い，世界有数の大豆の生産

国となった。 

イ 大規模な海底油田の採掘が行われ，原油は主要な輸出品の 1 つとなった。 

ウ 1960 年代後半から工業化が進み，鉄鋼や自動車，航空機の製造などの重化学工業が発展

した。 

エ APEC に加盟し，加盟国との間で貿易にかかる税金を下げる協定を結ぶことで，経済が

発展した。 

(富山県) 

[解答欄] 

 

[解答]エ 

[解説] 

エが誤り。APEC の当初の加盟国は，日本，アメリカ，カナダ，オーストラリア，ニュージ

ーランド，韓国と ASEAN6 か国(インドネシア，マレーシア，フィリピン，シンガポール，

タイ，ブルネイ)の計 12 か国で，現在は合計 24 か国が加盟している。南米ではチリとペル

ーが加盟しているが，ブラジルは加盟していない。 

 

 

[問題] 

次の資料は，ベネズエラの輸出品の特徴について，くみこさんがノートにまとめたものの

一部である。資料の(  )にあてはまる最も適当なものは何か，あとの[  ]から 1 つ選べ。 

(資料) ベネズエラは，OPEC の加盟国であることからもわかるように，輸出総額の 9 割以

上をしめている，鉱産・エネルギー資源の(  )を重要な輸出品としている。 

[ すず 銅 石油 ボーキサイト ] 

(三重県) 

[解答欄] 

 

[解答]石油 
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[問題] 

次は，銅鉱(銅鉱石)の生産量の多い上位 5 か国を示したものである(2023 年)。A に当たる

国名を書け。 

( A )(19.0％)，ペルー(12.0％)，オーストラリア(10.0％)，コンゴ(8.0％)，ロシア(8.0％) 

(大阪府) 

[解答欄] 

 

[解答]チリ 

(統計修正)「世界国勢図会 2024/2025」P150 

 

[問題] 

 右の資料は，略地図中の a，b，c，いずれか

の国の日本へ輸出する主な品目とその品目の輸

出総額に占める割合をグラフで示したものであ

る。資料に当たる国を，略地図中の a，b，c か

ら 1 つ選び，その記号を書け。 

(奈良県) 

[解答欄] 

 

[解答]b 

[解説] 

地図 b のペルーは銅鉱の生産が世界 1 位である。 

(統計修正)「日本国勢図会 2024/2025」P287 

 

[都市問題] 

[問題] 

 次の文中の①，②に適語を入れよ。 

 ブラジルの都市では( ① )ことを主な目的として，多

くは農村から移住してきた経済的に貧しい人々が集まり，

右の資料のような( ② )と呼ばれる居住環境の悪い地域

が形成されることがある。 

(佐賀県) 

[解答欄] 

① ② 

[解答]① はたらく ② スラム 
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[解説] 

最近，南アメリカ州では，農村部から都市部への移住者が急増している。これによって都市

部では，生活環境の悪化がすすみ，スラムに住む人が増えるという問題が起こっている。 

※入試出題頻度：この単元はときどき出題される。 

 

 

[問題](2 学期期末) 

南アメリカ州やアフリカ州などの大都市で貧しい人々がくらしている，生活環境が悪い地

域を何というか，カタカナ 3 文字で答えよ。 

[解答欄] 

 

[解答]スラム 
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【】開発と環境保全 

[問題] 

 右の略地図の の地域でおきている環境問題について述べた文とし

て正しいものを，ア～エから 1 つ選べ。 

ア 地球の温暖化によって，針葉樹林の破壊が進んでいる。 

イ 乾燥が進んだことによって，砂漠が拡大している。 

ウ 酸性雨によって，針葉樹林の破壊が進んでいる。 

エ 大量伐採によって，熱帯林の破壊が進んでいる。 

(北海道) 

[解答欄] 

 

[解答]エ 

[解説] 

アマゾン川の流域には，森林面積が世界のおよそ 

3 分の 1 におよぶ熱帯
ねったい

林
りん

(熱帯
ねったい

雨林
う り ん

)が広がっている。 

この熱帯林は，二酸化炭素を大量に吸収するため，

「地球の肺
はい

」と呼ばれる。しかし，近年，熱帯林を伐採
ばっさい

してさとうきび(バイオエタノールや砂糖の原料)や

大豆の畑をつくったり，牧場にしたりしている。 

また，道路建設や鉱山開

発もおこなわれている。

右の衛星写真の白く写

っている部分は，森林を

切り開いて作られた道

路や農地などで，しだいに広がっていることがわかる (ブラジルの森林の減尐面積は世界一

である)。このような開発によって熱帯林が減尐することで森林の二酸化炭素吸収量が減尐し

て，結果として二酸化炭素の量が増加し，地球
ちきゅう

温暖化
おんだんか

をもたらすことが心配されている。 

経済の発展と環境保護の両立を目指す「持続可能な開発」を進める必要がある。 

※入試出題頻度：「道路や農地○」「熱帯林の減尐○」「地球温暖化○」「持続可能な開発△」 

 

[問題] 

右の資料の①X 川の名前を書け。②X 川の流域で，地球規模で環境を 

変えるおそれがあると世界的な論議をまき起こしている自然破壊は何か。 

(福井県) 
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[解答欄] 

① ② 

[解答]① アマゾン川 ② 熱帯林の破壊 

 

[問題] 

 次は，1990 年と 2000 年のアマゾン川流域の衛星写真である。これについて，後の各問い

に答えよ。 

 

(1) この衛星写真に見られる白い部分は何か。2 つあげよ。 

(2) 資料の 2 枚の衛星写真を比較するとどのようなことがわかるか。「森林」の語句を用いて

簡潔に説明せよ。 

(3) 経済発展と環境保護を両立させて開発を進めることを何というか。 

(補充問題) 

[解答欄] 

(1) (2) 

(3) 

[解答](1) 道路，開発された農地 (2) 森林の面積が減尐したこと。 (3) 持続可能な開発 

 

[問題] 

右の図中のX地域について述べた文として正しいものを次のア～エよ

り 1 つ選び，記号で答えよ。 

ア 熱帯林を伐採したあと地は，牧場や農地などに変えられている。 

イ X 地域の森林の減尐は，年々改善されている。 

ウ 熱帯林が失われると酸性雨が深刻化する。 

エ 先住民は伝統的な遊牧を行っている。 

(沖縄県) 

[解答欄] 

 

[解答]ア 
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[問題] 

右図の A 国について述べた次の X，Y の文の正誤の組み合わせとして，正

しいものはあとのア～エのどれか。 

X：A 国の赤道付近に広がる熱帯雨林の森林面積は，拡大傾向にある。 

Y：日本国内には，A 国から働きに来た日系人が多く住む市や町がみられる。 

ア X＝正，Y＝正  イ X＝正，Y＝誤 

ウ X＝誤，Y＝正  エ X＝誤，Y＝誤 

(長崎県) 

[解答欄] 

 

[解答]ウ 

[解説] 

X は誤り。近年，ブラジル(A)では，アマゾン川流域の熱帯林を伐採
ばっさい

してさとうきび(バイオ

エタノールや砂糖の原料)や大豆の畑をつくったり，牧場にしたりする開発が進み，熱帯林の

減尐が続いている。このような開発によって熱帯林が減尐することで森林の二酸化炭素吸収

量が減尐して二酸化炭素の量が増加し，地球
ちきゅう

温暖化
おんだんか

をもたらすことが心配されている。 

Y は正しい。 

 

[問題] 

 夏美さんは，ブラジルが世界有数の大豆の生産国であることについて調べる中で，資料 1，

資料 2 を見つけた。資料 1 は，1990 年から 2020 年におけるブラジルの森林面積の推移を示

したものである。資料 2 は，1990 年から 2020 年におけるブラジルの大豆の生産量の推移を

示したものである。資料 1 に見られる変化の要因のひとつとして考えられることを，資料 2

と関連づけて，簡潔に書け。 

 

 

 

 

 

 
 

(奈良県) 

[解答欄] 

 

[解答]大豆を生産するために森林を伐採し，農地を開発したこと。 
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[問題] 

 結衣さんは，ブラジルにおける農地開発について調べ，発表した。次の文中の X に当ては

まる語として適切なものを，後の[  ]から 1 つ選べ。 

 ブラジルでは，( X )肉の生産が盛んで，2020 年において生産量は世界第 2 位です。し

かし，(X)を飼育するための牧場は，多くが熱帯林を伐採して作られました。生産された肉は

多くが輸出され利益を上げていますが，牧場の開発によって減尐する熱帯林の保護が課題と

なっています。 

[ 羊 豚 牛 ヤギ ] 

(群馬県) 

[解答欄] 

 

[解答]牛 

 

 

[バイオエタノール] 

[問題] 

右図の X 国では，さとうきびを原料とする燃料の生産が拡大している。 

この燃料は，環境にやさしいエネルギーであるといわれている。このよ 

うに，さとうきびなどの植物を原料とする燃料のことを何というか。 

(徳島県) 

[解答欄] 

 

[解答]バイオエタノール(バイオ燃料) 

[解説] 

ブラジルでは近年，自動車の燃料にさとうきびからつく

ったバイオエタノール(バイオ燃料)が利用されている。

ガソリンを使用すると地球
ちきゅう

温暖化
おんだんか

に影響を与える二酸化

炭素を発生させるが，バイオエタノールの場合は先に原

料の植物が二酸化炭素を吸収しているため，燃やしても全体としては大気中の二酸化炭素は

増加しない。植物が原料のバイオエタノールは，再生可能エネルギーとして注目されている

が，さとうきびの畑を作るために森林が伐採されるという問題がおきている。 

※入試出題頻度：「バイオエタノール◎」「さとうきび○」「先に原料の植物が二酸化炭素を吸

収しているため，燃やしても全体としては大気中の二酸化炭素は増加しない〇」 

「さとうきびの畑を作るために森林が伐採される△」 
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[問題] 

 次の文章中の(X)にあてはまる語句を下の[  ]から 1 つ選べ。。 

 バイオエタノールは，( X )やとうもろこしなどを原料とする。ブラジルでは，(X)を原

料とするバイオエタノールの開発が進んでいる。 

[ 米 小麦 オリーブ さとうきび ] 

(三重県) 

[解答欄] 

 

[解答]さとうきび 

 

 

[問題] 

 次の文章中の①，②に適することばを補い，これを完成させよ。ただし，②には「吸収」

ということばを使うこと。 

 右の写真は，ブラジルのガソリンスタンドのようすである。

ガソリンとエタノールのどちらも燃料として使える車が普及し

ている。この国でのエタノール生産の主な原料は( ① )であ

る。このような植物を原料としてつくられる燃料をバイオエタ

ノールという。これはバイオ燃料の一種である。 

(バイオ燃料の良い点) 

・化石燃料と違い，枯渇の心配がなく再生可能である。 

・バイオ燃料は，燃やしても，(  ②  )と考えられており，地球温暖化対策になる燃料 

 として注目されている。 

(バイオ燃料の課題点) 

・栽培面積の拡大により，環境を破壊してしまう恐れがある。 

・過度に増産すると，食糧用の農作物の供給が減って食糧用の農作物の価格が高騰する恐れ 

 がある。 

(鹿児島県) 

[解答欄] 

(1) 

(2) 

 

[解答]① さとうきび ② 原料になる植物が大気中の二酸化炭素を吸収しているため，大気

中の二酸化炭素は増えない 
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[問題] 

ブラジルでは，バイオエタノールが広く普及している。①バイオエタノールの普及が環境

にとって良い点はどんなところか。「原料の植物」「地球温暖化」「二酸化炭素」という語句を

使って説明せよ。②また，バイオエタノールの普及によってどのような問題が引き起こされ

ているか。「森林」という語句を使って説明せよ。 

(補充問題) 

[解答欄] 

① 

 

② 

[解答]① バイオエタノールは原料の植物が地球温暖化の原因となる二酸化炭素を吸収して

いるため，燃やしても全体として大気中の二酸化炭素は増加しない。 

② 原料のさとうきび畑を作るために森林が伐採されること。 

 

 

[問題] 

 ブラジルの産業について，次の各問いに答えよ。 

(1) 結衣さんは，ブラジルの大規模農地ではサトウキビが多く生産されていることを知り，

次のように説明した。次の文中の( A )に当てはまる語を書け。 

 サトウキビの生産量が多いのは，近年，サトウキビを原料としたバイオエタノールの

生産が盛んなためです。バイオエタノールは，ブラジルではガソリンに混合して自動車

の燃料に利用され，環境問題の 1 つである( A )の対策のために需要が高まっています。 

(2) 結衣さんは，ブラジルの大規模農地で栽培される作

物の変化について，右の資料を用いて，次のように

説明した。次の文中の( B )に当てはまる文を書け。 

 1970 年頃のブラジルでは，コーヒー豆が主要な輸

出品であり，コーヒー豆の価格に国内の経済が大きく

左右される状況でした。しかし，近年，大豆や原油な

どさまざまなものを輸出するようになりました。特に大豆は，広大な土地で資料のよう

に(  B  )ことで大量の収穫が可能となり，生産量も輸出量も大幅に増加しました。 

(群馬県) 

[解答欄] 

(1) (2) 

[解答](1) 地球温暖化 (2) 大型機械を使用する 
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ホームページ上に掲載しておりますサンプルは，製品の Word 文書を PDF ファイルに変換

したもので印刷や編集はできませんが，製品の全内容を掲載しており，どなたでも自由に閲

覧できます。問題を「目で解く」だけでもある程度の効果をあげることができます。 
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す。また，製品版は，すぐ印刷して使える「問題解答分離形式」，編集に適した「問題解答一

体形式」，暗記分野で効果を発揮する「一問一答形式」の 3 形式を含んでいますので，目的

に応じて活用することができます。 

※FdData 入試の特徴(QandA 方式) ([Shift]＋左クリック→新規ウィンドウ) 

 

◆FdData 入試製品版(Word 版)の価格(消費税込み) 

※以下のリンクは[Shift]キーをおしながら左クリックすると，新規ウィンドウが開きます 

社会地理，社会歴史，社会公民：各 6,800 円(統合版は 16,200 円) ([Shift]＋左クリック) 
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※Windows パソコンにマイクロソフト Word がインストールされていることが必要です。 

(Mac の場合はお電話でお問い合わせください)。 

 

◆ご注文は，メール(info2@fdtext.com)，または電話(092-811-0960)で承っております。 
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